
ATA Nº 51

ATA DA 51ª SESSÃO (24ª ORDINÁRIA) DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICA-
BAL,  19ª  LEGISLATURA,  2º  ANO  LEGISLATIVO,  REALIZADA NO  DIA  19  DE
FEVEREIRO DE 2026.

Presidente: Ronaldo Peruci
1º Secretário: Jonas Alexandre da Silva
2º Secretário: José Ronaldo Bolognezzi
                          
Às 19:30 do dia 19 de fevereiro de 2026, em sua sede sita à Rua Barão do Rio
Branco nº 765 – Centro, o senhor Presidente convidou para ocupar a Tribuna
Livre o munícipe . Procedida a chamada regimental, verificou-se a presença
dos seguintes vereadores e vereadora: Ademilson Aparecido Servidone, Antô-
nio Gregório Rombola Casagrande, Célio José de Morais, Ednei Aparecido Va-
lêncio, Gilberto de Faria, Jonas Alexandre da Silva, Jonatas César Carnevalli
Lopes, José Ronaldo Bolognezzi, Renata Aparecida Roncaglio Assirati, Renato
Carlos Tofani, Ronaldo Peruci, Samuel Cesar Scarpim da Cunha, Wilson Apa-
recido dos Santos. Com número regimental, o senhor Presidente, vereador Ro-
naldo Peruci, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da pre-
sente Sessão Ordinária, passando em seguida a palavra ao Vereador Gregório
Casagrande, para proceder a leitura da Bíblia Sagrada: 2ª Carta aos Coríntios,
capítulo 5, versículos 17 a 19. Foi aprovada a Ata nº 50 da Sessão realizada no
dia 02 de fevereiro de 2026.  Ato contínuo, o senhor Presidente determinou a
leitura do material de 1ª Secretaria pelo Vereador  Jonas Alexandre da Silva:
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 9/26 - Prof. Jonas, Ronaldo Bolog-
nezzi - Institui placas comemorativas pelos 25 anos da Paróquia Santa Teresa
de Jesus; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/26 - Samuel Cunha -
Outorga Título de Cidadão Jaboticabalense ao Deputado Federal - Pr. Jeffer-
son Campos e dá outras providências; PROJETO DE DECRETO LEGISLATI-
VO Nº 11/26 - Samuel Cunha - Outorga Título de Cidadão Jaboticabalense ao
Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado São Paulo - Pr. Dr. Carlos Cezar
da Silva; PROJETO DE LEI Nº 5/26 - Prefeito Municipal de Jaboticabal - Dispõe
sobre abertura de um crédito adicional especial no valor de R$ 217.472,00 no
orçamento da Prefeitura  Municipal  de Jaboticabal  e  dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 6/26 - Prefeito Municipal de Jaboticabal - Dispõe sobre
abertura de um crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.252.043,95 no
orçamento da Prefeitura  Municipal  de Jaboticabal  e  dá outras providências;
PROJETO DE LEI Nº 7/26 - Prefeito Municipal de Jaboticabal - Dispõe sobre a
criação do Centro de Referência de Atendimento à Mulher (CRAM) no Municí-
pio de Jaboticabal, estabelece diretrizes para o atendimento especializado às
mulheres em situação de violência e dá outras providências; PROJETO DE LEI
Nº 8/26 - Prefeito Municipal de Jaboticabal - Dispõe sobre a criação do Progra-
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ma “Água para Todos” no Município de Jaboticabal-SP, e dá outras providên-
cias; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1/26 - Ronaldinho, Prof. Jonas, Ronaldo
Bolognezzi, Wilsinho Locutor - Altera a Resolução nº. 366, de 07 de dezembro
de 2021, para dispor sobre o desmembramento do Departamento de Comuni-
cação Institucional, criando sua estrutura própria e autônoma, e dá outras pro-
vidências; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 2/26 - Ronaldinho, Prof. Jonas, Ro-
naldo Bolognezzi, Wilsinho Locutor - Regulamenta a aplicação da Lei Federal
nº 13.709, de 14 de agosto de 2018 – Lei Geral de Proteção de Dados Pesso-
ais (LGPD) no âmbito da Câmara Municipal de Jaboticabal, e dá outras provi-
dências.  As proposições lidas foram encaminhadas às Comissões Competen-
tes,  para estudos e emissão de pareceres.  Após discussão dos vereadores
Pepa Servidone, Mandi Serralheiro e Ronaldo Peruci, foi aprovado, por unani-
midade, solicitação do Executivo para prorrogação de prazo para resposta dos
Requerimentos em tramitação. O vereador José Ronaldo Bolognezzi, 2º Secre-
tário, deu continuidade a leitura das matérias relativas à sua Secretaria.  RE-
QUERIMENTOS:  REQUERIMENTO Nº 1/26 - Prof. Jonas - Requer informa-
ções,  acerca dos chamamentos para professores de creche,  especialmente
quanto à destinação de salas a profissionais contratados por processo seletivo
em detrimento da convocação de candidatos aprovados em concurso público;
REQUERIMENTO Nº 2/26 - Prof. Jonas - Requer informações acerca da inexis-
tência de contratação de intérpretes da Língua Brasileira de Sinais (Libras) por
meio de concurso público ou processo seletivo, bem como sobre os critérios
utilizados para a designação dessas funções aos professores da categoria PEB
I; REQUERIMENTO Nº 3/26 - Prof. Jonas - Requer informações sobre os crité-
rios utilizados na atribuição de aulas para salas com alunos PCD, especialmen-
te quanto à destinação dessas turmas a professores contratados por processo
seletivo, em detrimento dos professores efetivos PEB I; REQUERIMENTO Nº
4/26 - Prof. Jonas - Requer informações acerca da previsão de convocações,
da necessidade do serviço, do planejamento administrativo e dos aspectos or-
çamentários relativos ao cargo de Educador Hospitalar e Domiciliar, previsto no
Concurso Público nº 02/2024; REQUERIMENTO Nº 5/26 - Prof. Jonas - Requer
ao informações acerca do horário de trabalho do Diretor da Escola de Arte Prof.
“Francisco Berlingieri Marino”, bem como sobre sua formalização e ampla divul-
gação no âmbito da unidade escolar; REQUERIMENTO Nº 6/26 - Prof. Jonas -
Requer  informações  sobre  os  cursos  oferecidos  pela  Escola  de  Arte  Prof.
"Francisco Berlingieri Marino", bem como a quantidade de alunos matriculados
em cada modalidade. (Aprovado). Vereador algum se inscreveu para discuti-
los. Postos em votação os requerimentos formam aprovados por unanimidade
e serão encaminhados ao chefe do Poder Executivo. INDICAÇÕES:  INDICA-
ÇÃO Nº 14/26 - Mandi Serralheiro - Indica em caráter de URGÊNCIA, com PRI-
ORIDADE MÁXIMA, a realização de estudos técnicos e elaboração de projeto
para construção/implantação de galeria de águas pluviais (contenção e escoa-
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mento de água das chuvas),  bem como a adoção imediata de providências
para reposição/instalação de tampas em 02 (dois) bueiros, com isolamento e
sinalização preventiva até a execução do serviço, na rua Guilherme Votta, nº
21 – bairro Aparecida, esquina com a rua Coronel Sodré; INDICAÇÃO Nº 15/26
- Gregório Casagrande - Indica ao Poder Executivo a necessidade de reforma,
melhoria estrutural e organizacional da UBS IX “Dr. Edimar Biazibeti”, localiza-
da no Residencial dos Ipês; INDICAÇÃO Nº 16/26 - Prof. Jonas - Indica a insta-
lação de lombada na Avenida Madre Paula , defronte à EMEB Armando Lerro,
bairro Parque Primeiro de Maio ; INDICAÇÃO Nº 17/26 - Mandi Serralheiro - In-
dica a realização de reparos emergenciais na pavimentação asfáltica da Rua
Aniballe Felipelle, nas proximidades do número 260, em razão da existência de
buracos de grande dimensão; INDICAÇÃO Nº 18/26 - Dr. Jonatas César Car-
nevalli Lopes - Indica que seja tapado um buraco de grandes proporções na
Rua Terije Martinelli defronte aos números 141 e 140, no bairro Solar Corintia-
no; INDICAÇÃO Nº 19/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Indica ao se-
tor competente a realização de serviços urgentes de tapa-buracos na rotatória
localizada na Avenida Jaime Ribeiro, no cruzamento com a Avenida Eduardo
Zambianchi, no bairro Vila Serra; INDICAÇÃO Nº 20/26 - Ronaldo Bolognezzi -
Indica a instalação de uma lombada na Rua José Fráguas, localizada no bairro
Vila Industrial; INDICAÇÃO Nº 21/26 - Mandi Serralheiro - Indica realização de
limpeza e retirada de entulhos na Av. Dr. Pedro Melício Filho, nas proximidades
do nº 234, no Jardim Pedroso; INDICAÇÃO Nº 22/26 - Mandi Serralheiro - Indi-
ca a realização de poda preventiva das árvores localizadas na Avenida João de
Almeida, nº 1.440, restringindo-se apenas aos galhos que estejam em contato
com a fiação aérea, sem a adoção de poda drástica; INDICAÇÃO Nº 23/26 -
Mandi Serralheiro - Indica a realização de limpeza e retirada de entulhos acu-
mulados na ponte localizada na Avenida João de Almeida, nas proximidades do
número 1.350; INDICAÇÃO Nº 24/26 - Mandi Serralheiro - Indica a realização
de vistoria técnica e reparo emergencial em buraco de grande porte existente
na via pública, localizado na Rua João de Almeida, nas proximidades do nº
1430; INDICAÇÃO Nº 25/26 - Mandi Serralheiro - Indica providências imediatas
e emergenciais na EMEB ARMANDO LERRO para sanar vazamentos de água
pluvial e infiltrações que têm ocasionado alagamento de salas, bem como reali-
zar revisão completa das instalações elétricas, com substituição/regularização
de tomadas, caixas e fiações, eliminando pontos com componentes expostos,
além  de  executar  os  reparos  estruturais  necessários  (telhado/cobertura,
calhas/rufos, impermeabilização, drenagem e recomposição de paredes e for-
ros), com emissão de laudo técnico e adoção de medidas preventivas de isola-
mento das áreas de risco até a completa solução do problema; INDICAÇÃO Nº
26/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Indica que seja feita com urgência
à limpeza e roçagem de terreno com mato alto, localizado na Avenida Francis-
co Alves de Oliveira, ao lado do nº 1086, no bairro Barreiro; INDICAÇÃO Nº
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27/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Indica a realização de poda urgen-
te de árvore localizada na Avenida Hermínia Castelani Manfredini, nº 70, no
bairro  Residencial  Mário  Petrassi,  Distrito  do Córrego Rico;  INDICAÇÃO Nº
28/26 - Prof. Jonas - Indica a realização de pavimentação asfáltica em trechos
da Rua do Bom Jesus, localizada no bairro Residencial Bom Jesus; INDICA-
ÇÃO Nº 29/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realizado serviço de
tapa buraco na Tv. Benedito Franco Oliveira Filho, 20 - Jardim Primavera, por
toda sua extensão; INDICAÇÃO Nº 30/26 - Gregório Casagrande - Indico que
seja realizado serviço de tapa buraco na Alameda aziz Buzaid, n° 120 - São
Marcos; INDICAÇÃO Nº 31/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realiza-
do serviço de tapa buraco na Alameda aziz Buzaid, n° 80 - São Marcos; INDI-
CAÇÃO Nº 32/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja realizado serviço de
roçagem e limpeza no mato alto na Rua Izidoro Garcia, n° 130 – Residencial;
INDICAÇÃO Nº 33/26 - Gregório Casagrande - Indico que seja instalado um
ponto de Ônibus na Av. Carlos Berchieri esquina com a Av. Guerino Abramo
Papa, próximo ao Hotel Conveniente; INDICAÇÃO Nº 34/26 - Gregório Casa-
grande - Indico instalação de lombada na Rua Juca Quito nas alturas entre os
números 1620 ao 1763 – Centro; INDICAÇÃO Nº 35/26 - Gregório Casagrande
- Indico que seja realizado serviço de tapa buraco na Rua Guido Penariol - Jar-
dim Alvorada, por toda sua extensão; INDICAÇÃO Nº 36/26 - Gregório Casa-
grande - Indico manutenção na estrada municipal Waldy de Bello, conhecida
como estrada cerradinho; INDICAÇÃO Nº 37/26 - Gregório Casagrande - Indico
que seja realizado serviço de tapa buraco na Rua Pedro Farinelli, n° 110 - Jar-
dim Primavera. MOÇÕES: MOÇÃO Nº 21/26 - Renata Assirati - Pelos 45 anos
de atividade da Ótica Peixinho; MOÇÃO Nº 22/26 - Dr. Jonatas César Carne-
valli Lopes - Pelo falecimento da Sra. Maria José Orlando; MOÇÃO Nº 23/26 -
Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Pelo falecimento da Sra. Ana Alvares Mar-
tins; MOÇÃO Nº 24/26 - Renata Assirati - aos familiares de Jenny Anna Pere-
cin; MOÇÃO Nº 25/26 - Renata Assirati - Ao Diretor da Faculdade de Ciências
Agrárias e Veterinária de Jaboticabal – Campus da Unesp de Jaboticabal, Prof.
Dr. Humberto Tonhati, pela conquista do título como o melhor zootecnista do
ano de 2025 pelo estado de São Paulo; MOÇÃO Nº 26/26 - Dr. Jonatas César
Carnevalli Lopes - Pelo falecimento da Sra. Rosemeire Aparecida Perina da Sil -
va; MOÇÃO Nº 27/26 - Dr. Jonatas César Carnevalli Lopes - Pelo falecimento
da Sra. Maria do Carmo Morato dos Santos; MOÇÃO Nº 28/26 - Renata Assira-
ti - Aos familiares de Paulo Vitor de Vilhena Moraes; MOÇÃO Nº 29/26 - Renata
Assirati - aos familiares de Geralda Maria de Jesus Hansen. Terminada a leitu-
ra, o senhor Presidente, vereador Ronaldo Peruci, passou a palavra aos verea-
dores e vereadora que se inscreveram para ocupar tribuna. O vereador Ednei
Valêncio, durante sua fala, solicitou que constasse em ata a fala do Vereador
Pepa Servidone durante a sua participação na Tribuna. Os pronunciamentos
dos vereadores e vereadora  estão disponíveis na íntegra, em áudio e vídeo,
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no Departamento Legislativo da Câmara Municipal de Jaboticabal, conforme
determina a Resolução n° 307, de 16 de fevereiro de 2009. Consultados, os ve-
readores e vereadora aprovaram a dispensa do intervalo regimental. Ato contí-
nuo o senhor Presidente determinou verificação de presença pelo 1ª Secretá-
rio, vereador Jonas Alexandre da Silva: Estavam presente os seguintes verea-
dores e vereadora: Ademilson Aparecido Servidone, Antônio Gregório Rombola
Casagrande, Célio José de Morais , Ednei Aparecido Valêncio, Gilberto de Fa-
ria, Jonas Alexandre da Silva, Jonatas César Carnevalli Lopes, José Ronaldo
Bolognezzi, Renata Aparecida Roncaglio Assirati, Renato Carlos Tofani, Ronal-
do Peruci,  Samuel Cesar Scarpim da Cunha, Wilson Aparecido dos Santos.
Com número regimental o Presidente  passou para a Ordem do Dia: DISCUS-
SÃO  E  VOTAÇÃO  DO  
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 1/2026 - Ronaldinho - Outorga o
título de “Cidadão Jaboticabalense” ao Deputado Federal Carlos Henrique Fo-
cesi Sampaio. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria
foi aprovada por unanimidade e em definitivo. As declarações de votos estão
disponíveis na íntegra, em áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da Câ-
mara Municipal de Jaboticabal, conforme determina a Resolução n° 307, de 16
de fevereiro de 2009. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRE-
TO LEGISLATIVO Nº 2/2026 - Ronaldinho - Institui Placa Comemorativa pelos
100 anos da construção da Catedral de Nossa Senhora do Carmo. Ninguém se
inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimi-
dade e em definitivo. As declarações de votos estão disponíveis na íntegra, em
áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da Câmara Municipal de Jabotica-
bal, conforme determina a Resolução n° 307, de 16 de fevereiro de 2009. DIS-
CUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO   PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº
4/2026 - Prof. Jonas - Outorga o Título de Cidadão Jaboticabalense ao Padre
CAIO ANTÔNIO VEIGA DOS SANTOS, e dá outras providências. Ninguém se
inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimi-
dade e em definitivo. As declarações de votos estão disponíveis na íntegra, em
áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da Câmara Municipal de Jabotica-
bal, conforme determina a Resolução n° 307, de 16 de fevereiro de 2009. DIS-
CUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº
6/2026 - Wilsinho Locutor - Outorga o título de “Cidadão Jaboticabalense” ao
Senhor Lázaro Aparecido de Souza. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta
em votação a matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo. DISCUS-
SÃO E VOTAÇÃO DO  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 7/2026 -
Wilsinho Locutor - Outorga o título de “Cidadão Jaboticabalense” ao Senhor
Genaro Paschoini.  Ninguém se inscreveu para discutir.  Posta em votação a
matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo. 1ªDISCUSSÃO E VOTA-
ÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 159/2025 - Ednei Valêncio - Dispõe sobre a per-
missão de ingresso e permanência de animais domésticos e de estimação em
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estabelecimentos de saúde do Município de Jaboticabal “Lei Caramelo”, e dá
outras providências. (Aprovado - Os vereadores Pepa Servidone, Renata Assi-
rati, Mandi Serralheiro, Gregório Casagrande, Ednei Valêncio e Ronaldo Peruci
discutiram o projeto. O vereador Pepa Servidone pediu vistas da matéria pelo
tempo regimental. O vereador Ednei Valêncio pediu vistas pelo tempo de 5 mi-
nutos. Colocado o pedido de vistas de menor tempo em votação, foi o mesmo
aprovado  por  maioria.  Votaram contrário  ao  pedido  do  vista  os  vereadores
Pepa Servidone e Mandi Serralheiro. Colocada em votação, a matéria foi apro-
vada por maioria em 1ª discussão e votação. Votaram contrário ao Projeto os
vereadores Pepa Servidone e Mandi Serralheiro. 1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
DO PROJETO DE LEI Nº 185/2025 - Renata Assirati - Cria o selo “Chaveiro
Parceiro da Mulher”, e dá outras providências. Ninguém se inscreveu para dis-
cutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimidade e em definitivo.
As declarações de votos estão disponíveis na íntegra, em áudio e vídeo, no
Departamento Legislativo da Câmara Municipal de Jaboticabal, conforme deter-
mina a Resolução n° 307, de 16 de fevereiro de 2009. 1ª DISCUSSÃO E VO-
TAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 209/2025 - Prefeito Municipal de Jaboticabal
- Dispõe sobre alteração da Lei nº 4.140 de 05 de Janeiro de 2011. Ninguém se
inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por unanimi-
dade e em definitivo. As declarações de votos estão disponíveis na íntegra, em
áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da Câmara Municipal de Jabotica-
bal, conforme determina a Resolução n° 307, de 16 de fevereiro de 2009.  1ª
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 211/2025 - Prefeito Muni-
cipal de Jaboticabal - Dispõe sobre alteração da Lei nº 3.736 de 03 de abril de
2008. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi apro-
vada por unanimidade e em definitivo. As declarações de votos estão disponí-
veis na íntegra, em áudio e vídeo, no Departamento Legislativo da Câmara Mu-
nicipal de Jaboticabal, conforme determina a Resolução n° 307, de 16 de feve-
reiro de 2009.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LE-
GISLATIVO Nº 10/2026 - Samuel Cunha - Outorga Título de Cidadão Jabotica-
balense ao Deputado Federal - Pr. Jefferson Campos e dá outras providências
A matéria foi incluída na Ordem do Dia por força de requerimento assinado pe-
los vereadores. Ninguém se inscreveu para discutir. Posta em votação a maté-
ria foi aprovada por unanimidade e em definitivo.  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
DO  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2026 -  Samuel Cunha -
Outorga Título de Cidadão Jaboticabalense ao Conselheiro do Tribunal de Con-
tas do Estado São Paulo - Pr. Dr. Carlos Cezar da Silva. A matéria foi incluída
na Ordem do Dia por força de requerimento assinado pelos vereadores. Nin-
guém se inscreveu para discutir. Posta em votação a matéria foi aprovada por
unanimidade e em definitivo. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente,
Ronaldo Peruci, declarou encerrada a presente sessão convocando os senho-
res vereadores e vereadora para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no
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dia 02 de março de 2026. Eu, Luiz Carlos dos Santos, Agente Legislativo, digitei a
presente Ata que após a sua aprovação será devidamente assinada pelos mem-
bros que compuseram a mesa dos trabalhos dessa Sessão Ordinária.

Jaboticabal, 19 de fevereiro de 2026.

Ronaldo Peruci
PRESIDENTE

Jonas Alexandre da Silva
1º SECRETÁRIO

José Ronaldo Bolognezzi
2º SECRETÁRIO
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